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1.  Este caderno de prova, com páginas numeradas 
de 1(capa) a 27 (folha de anotação do candidato), é 
constituído de 50 (cinquenta) questões objetivas, 
assim distribuídas:

01 a 10 –  Língua Portuguesa;
11 a 20 –  Fundamentos da Educação e   
 Legislação;
21 a 30 – Conhecimentos Gerais do Estado de 
 Mato Grosso;
31 a 50 –  Conhecimentos Específi cos.

2. Caso o caderno de prova esteja incompleto ou 
tenha qualquer defeito de impressão, solicite ao 
fi scal a substituição deste.

3. Marque no cartão-resposta somente uma 
alternativa para cada questão, preenchendo 
completamente o círculo, conforme o exemplo 
abaixo.

 3.1  A correção da prova será feita por 
processo de leitura óptica do cartão-resposta
personalizado. Por isso, o candidato deverá 
atentar para a orientação contida nesta capa da 
prova sobre a forma correta de preenchimento 
do campo relativo a cada questão. Se o campo 
for preenchido em desacordo com essa 
orientação, o candidato arcará com o ônus 
de não ter computada a exata pontuação 
alcançada.

 3.2.  Não rasure nem amasse o cartão-  
resposta.

4. Todos os espaços em branco, neste caderno, 
podem ser utilizados para rascunho.

5. A duração da prova é de 4 (quatro) horas, já 
incluído o tempo destinado ao preenchimento do 
cartão-resposta.

6. Somente após decorridas 2 horas e 30 minutos do 
início da prova, o candidato, depois de entregar seu 
caderno de prova e seu cartão-resposta, poderá 
retirar-se da sala de prova. O candidato que insistir 
em sair da sala de prova antes desse tempo deverá 
assinar termo de desistência, declarando sua 
desistência do concurso.

7. Será permitida a saída de candidatos levando o 
caderno de prova somente na última meia hora de 
prova.

8. Na página 27 deste caderno de prova, encontra-
se a Folha de Anotação do Candidato, a qual poderá 
ser utilizada para a transcrição das respostas das 
questões objetivas. Essa folha poderá ser levada pelo 
candidato, para posterior conferência com o gabarito, 
somente após decorridas 2 horas e 30 minutos do 
início da prova.

9.  Após o término da prova, o candidato deverá, 
obrigatoriamente, entregar ao fi scal o cartão-
resposta assinado e preenchido.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 31

O Processo de Substituição de Importações (PSI) pode ser compreendido como um modelo de industrialização 
que, a partir de 1930, permitiu ao Brasil assistir a uma expansão elevada do seu setor industrial. Tendo 
em vista as características desse modelo, é CORRETO afirmar, segundo Mello (1982) e Tavares (1977), que:

(A)	 O novo setor dinâmico da economia brasileira, ditado pelo setor industrial, evidenciou o caráter 
aberto do PSI ao contemplar o mercado doméstico e externo. 

(B)	 Durante o PSI, a substituição das importações real, ou efetiva, é menor que a aparente, tendo em 
vista que a substituição de um bem se restringiu a uma parte do valor agregado que antes era de 
origem externa à economia doméstica. 

(C)	 A tecnologia associada ao PSI, de origem interna, foi relevante para a absorção da mão de obra 
abundante pós-1930, o que permitiu minimizar o desemprego estrutural.

(D)	 Na primeira etapa do processo de industrialização (industrialização intensiva), o setor industrial 
brasileiro avançou para a produção de bens intensivos em capital e com nítida expansão vertical dos 
setores industriais de produção. 

(E)	 O mercado consumidor doméstico abundante, advindo do fim do trabalho escravo e da imigração 
em massa ao Brasil, restringiu aos condicionantes externos, sobretudo na geração de divisas, as 
limitações, ou estrangulamentos, do PSI.

QUESTÃO 32

Entre 1968 e 1973, o Brasil assistiu a um expansivo ciclo de crescimento da economia doméstica, 
decorrente da política econômica interna e favorecido pela conjuntura econômica internacional. Na 
literatura econômica, esse período foi denominado como “milagre econômico brasileiro”. Para Serra (1984), 
é característica desse período: 

(A)	 O crescimento econômico associado à restrição e à abertura estrutural para o exterior com a redução 
no coeficiente de importação. 

(B)	 Expressivo crescimento agrícola tanto voltado para abastecer o mercado interno quanto para as 
exportações.

(C)	 A geração de desproporções intersetoriais: crescimento no setor de bens de produção menor que 
aquele observado nos setores de bens de consumo durável, não durável e na construção civil.

(D)	 A não retomada do investimento governamental e das empresas públicas, o que permitiu atribuir o 
crescimento econômico ao setor privado, sobretudo via investimento direto externo.

(E)	 Os picos inflacionários do período inviabilizaram a condução de uma política monetária mais flexível, 
sendo, portanto, característica do período a contração do crédito bancário ao setor privado. 

QUESTÃO 33

Compreendendo os regimes cambiais enquanto conjunto de regras e instituições que determinam a taxa 
de câmbio de um determinado território, é CORRETA a seguinte afirmativa, tal como apresentado em Além 
(2010):

(A)	 Para taxas de câmbio flexíveis, determinadas pela interação entre agentes que ofertam e demandam 
divisas, a estrutura de mercado é tipicamente monopolista quanto à demanda por tais divisas.

(B)	 Tomando uma economia doméstica e hipotética qualquer, o pagamento realizado por essa economia 
hipotética pela mão de obra de um não residente que regressa para o seu país após a prestação do 
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serviço com sua remuneração, tudo o mais mantido constante, pode ser compreendido como uma 
oferta de divisas para a economia doméstica.

(C)	 Tudo o mais mantido constante, para o regime de câmbio fixo, manter a taxa fixa e sobrevalorizada 
tem efeito negativo nas Reservas Internacionais.  

(D)	 Uma das características do regime de câmbio flexível é a estabilidade da taxa de câmbio garantida 
pela autoridade monetária. 

(E)	 No regime de câmbio fixo, tudo o mais mantido constante, a adoção de taxas de juros doméstica 
mais elevada repele o capital especulativo externo, que corresponde à saída de dívidas da economia 
doméstica. 

QUESTÃO 34

Considerando o Modelo de Ricardo e o Modelo de Heckscher-Ohlin enquanto teorias do comércio 
internacional como instrumento para explicar as trocas internacionais, assinale a alternativa CORRETA 
como abordado em Krugman, Obstfeld e Melitz (2015).

(A)	 No Modelo Ricardiano, a Fronteira de Possibilidade de Produção é côncava, existem dois fatores e 
pressupõe-se a lei dos rendimentos marginais decrescentes dos fatores. 

(B)	 Ambos os modelos, o Modelo de Ricardo e o de Heckscher-Ohlin, pressupõem competição oligopolista 
nos mercados de bens e de fatores e retornos decrescentes de escala.

(C)	 No modelo de Ricardo, ocorre a especialização parcial na produção de um dos bens. Dada a vantagem 
comparativa, se o país começa a comercializar, o trabalho passa a ser parcialmente empregado no 
setor para o qual o país apresenta o menor custo de oportunidade, mas emprega relativamente mais 
trabalho se comparado ao setor com maior custo de oportunidade. 

(D)	 No Modelo de Ricardo, a tecnologia difere entre os países, e as preferências dos consumidores entre 
os países são idênticas. Já o Modelo de Heckscher-Ohlin pressupõe a igualdade entre a tecnologia e a 
preferência dos consumidores entre os países.

(E)	 Sejam os países hipotéticos A e B, sendo que ambos produzem dois bens: X e Y. O país A tem vantagem 
comparativa na produção do bem X e o país B tem vantagem comparativa na produção do bem Y. 
Então, no Modelo de Heckscher-Ohlin, após o início do comércio, o país A apresenta um aumento no 
volume produzido tanto do bem X quanto do bem Y. 

QUESTÃO 35

Seja o método de mínimos quadrados ordinários (MQO) para o modelo de regressão linear múltipla:  
Yi= β0+ β1X1i+ β2X2i+ εi. 
É CORRETO afirmar, tomando Gujarati (2000), que:

(A)	 A hipótese central, Ε⦗ε i|X1i,X2i⦘ , estabelece a existência de correlação entre as variáveis no termo de 
erro e X1 e X2.

(B)	 A seleção dos valores dos parâmetros desconhecidos que minimizam a soma dos quadrados dos 
resíduos da regressão tem como coeficiente de intercepto: 

(C)	 O ponto  sempre está na reta de regressão de MQO. 

(D)	 A variação total em y é dada pela soma da variação que foi explicada pela regressão excluindo os 
resíduos. 

(E)	 Seja R2 a razão entre a soma do quadrado explicado pela regressão com a soma total dos quadrados, 
então R2 decresce quando se adiciona uma nova variável explicativa na regressão. 
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QUESTÃO 36

De acordo com Gujarati (2000), considere o seguinte modelo linear Yi=β0+β1X1i+β2X2i+…+βkXβki+εi para 
assinalar a alternativa CORRETA quanto à violação das hipóteses básicas do modelo de regressão linear. 

(A)	 A presença de heterocedasticidade causa viés nos estimadores do modelo linear, mas permanecem 
válidos os testes F e t. 

(B)	 A adoção de uma variável proxy diante a incapacidade de se observar uma variável relevante para o 
modelo, sendo ambas fortemente correlacionadas, é uma das formas para solucionar a questão da 
heterocedasticidade.

(C)	 Se o valor médio do termo de erro, ε, for diferente de zero dado X, conclui-se que os fatores que 
compõem o termo de erro afetam sistematicamente o valor médio de Y e o coeficiente de regressão.

(D)	 Se a variável X1i está correlacionada com a variável X2i, ambas são teoricamente relevantes na equação 
da regressão e no momento da estimativa omite-se esta última variável; então, as estimativas serão 
consistentes e não viesadas. 

(E)	 A presença de multicolinearidade eleva a magnitude da variância dos parâmetros estimados dado os 
altos níveis de correlação entre as variáveis independentes. Consequentemente, isso compromete a 
precisão ao estimar o efeito de cada variável independente sobre a variável dependente.

QUESTÃO 37

A segunda metade da década de 1980 e a primeira metade da década de 1990 foram marcadas, na 
abordagem da economia brasileira, por elevadas taxas de inflação e seguidas tentativas de estabilização 
dos preços. Sobre os planos de estabilização econômica no intervalo mencionado discorridos por Carneiro 
(2002) e Modiano (1992), é CORRETO afirmar que:

(A)	 O Plano Cruzado II, de novembro de 1986 a junho de 1987, promoveu a desindexação da economia, 
eliminando os reajustes de preços administrados e salários da Obrigação do Tesouro Nacional (OTN).

(B)	 O Plano Bresser de 1987, visando à inflação zero, tal como o Plano Cruzado, contou com um programa 
de estabilização recessivo. Ainda são características do Plano Bresser a desindexação da economia e 
o congelamento dos salários por um prazo máximo de três meses. 

(C)	 O Plano Collor I, de março de 1990, e o Plano Collor II, de janeiro de 1991, conduziram a política de 
estabilização guiados na diferenciação entre demanda transacional por moeda e poupança financeira, 
ou seja, considerando que é o fluxo e não o estoque de moeda o responsável pela inflação. Essa 
compreensão permitiu que o corte de liquidez da economia fosse brando.  

(D)	 A segunda etapa do Plano Real de 1994 contou com a criação da Unidade Real de Valor (URN), a 
indexação da URN ao dólar, a adoção de choque recessivo, a dolarização da economia brasileira e a 
adoção da taxa de câmbio nominal fixa. 

(E)	 O Plano Real de 1994 contou com três âncoras: i) o teto para o câmbio, que permitiu a desindexação; 
ii) o controle do déficit público no curto prazo, que sinalizava o comprometimento com as contas 
públicas, visando mitigar a expansão dos gastos públicos diante da tendência de elevação da demanda 
do setor privado; e iii) a adoção de uma política monetária ativa, que visava limitar a emissão da nova 
moeda e gerar limites à expansão da base monetária.

QUESTÃO 38

Tal como abordado em Woiler e Mathias (2008), Carvalho (2002) e Casarotto Filho e Kopittke (2000), é 
CORRETO afirmar quanto à elaboração e à análise de projetos de viabilidade econômica:

(A)	 Independente do tipo de projeto, se social, setorial ou privado, por exemplo, a seleção das prioridades 
se concentra nos fatores de ordem econômico-financeira, tendo em vista o objetivo pela maximização 
do lucro do projeto ou retorno do investimento. 
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(B)	 A capacidade de produção do ponto de vista econômico para a determinação da escala do projeto 
corresponde ao nível de produção cujo custo marginal seja mínimo, independente da estrutura de 
mercado.

(C)	 A análise de viabilidade econômica tem como foco a maximização de lucro da empresa do ponto de 
vista econômico e contábil sem considerar, consequentemente, as incertezas e riscos envolvidos no 
ato de empreender.

(D)	 Regiões incentivadas pelo setor público via isenção de alguns impostos vinculados à produção podem 
influenciar na determinação da localização do projeto, tendo em vista a redução dos custos associados 
ao incentivo ofertado.

(E)	 A elaboração de projetos que visam à realização de investimento produtivo deve obedecer à estrutura 
de mercado e não às características do setor da economia. Isso se deve ao comportamento homogêneo 
do mercado para a maximização de lucro e minimização de custo para uma dada estrutura de 
mercado. 

QUESTÃO 39

Como formalizado em Krugman, Obstfeld e Melitz (2015), é consequência da adoção de uma tarifa sobre a 
importação do bem X em um país pequeno, ou seja, tomador de preço:

(A)	 O aumento do excedente dos produtores domésticos do bem X.

(B)	 O preço interno do bem X reduz.

(C)	 O consumo interno do bem X aumenta.

(D)	 As importações do bem X se elevam.

(E)	 Ganho líquido no bem-estar no país doméstico em relação ao mercado do bem X. 

QUESTÃO 40

Tomando a viabilidade econômico-financeira que permite identificar os resultados que serão 
produzidos a partir das necessidades e dos recursos disponibilizados em um projeto, assinale 
a alternativa CORRETA segundo Carvalho (2002), Kassai et al. (2000) e Woiler e Mathias (2008). 

(A)	 O Valor Presente Líquido permite auxiliar o investidor diante do trade off entre duas opções ou mais 
de investimento. Para isso, os valores do fluxo de caixa são concentrados na data zero para todas as 
oportunidades de investimento.

(B)	 A Taxa Interna de Retorno corresponde à taxa que torna positiva a diferença entre os valores atuais 
dos retornos do fluxo de caixa e o valor do investimento correspondente a tal fluxo.

(C)	 O payback descontado toma a taxa mínima de atratividade para descontar o fluxo de caixa e obter o 
período de tempo necessário para que o empreendimento recupere o valor inicialmente investido. 
Logo, o período do payback original é maior que o payback descontado. 

(D)	 Se o Índice Benefício/Custo for calculado tomando o valor presente dos retornos do fluxo de caixa, 
dividido pelo valor total do investimento, então rejeita-se o projeto se o valor for maior que 1. 

(E)	 Tudo o mais mantido constante e se há apenas duas opções de investimento (produtivo e financeiro), 
se a aplicação financeira demanda um volume maior de recursos monetários quando comparada 
ao investimento produtivo estudado pelo projeto, de modo que ambos geram o mesmo fluxo de 
rendimento no período de vida útil do investimento produtivo: então, rejeita-se o projeto de 
investimento produtivo. 
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QUESTÃO 41

Uma análise das escolhas individuais de consumo passa pela determinação de um conjunto de preferências.
Sobre a teoria do consumidor, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 

Varian, H. R. Microeconomia: uma abordagem moderna. Rio de Janeiro: Elsevier, 2016 (adaptado). 

(      )	 Considerando uma cesta Y e uma cesta Z, nas preferências completas, presumimos que (Y1,Y2)  é 
estritamente preferida a (Z1, Z2), ou (Z1, Z2) é estritamente preferida a (Y1, Y2), ou, ainda, a duas cestas, 
caso em que o consumidor é indiferente entre as duas.  

(      )	 A propriedade da transitividade afirma que, se um consumidor declara que a cesta “A é preferível a 
B” e “B é preferível a C”, então para o consumidor a cesta “A é preferível a C”.

(      )	 Segundo a propriedade da continuidade, se A e B são duas cestas quaisquer, o consumidor tem três 
condições: 

	 1) A é preferível a B; 

	 2) B é preferível a A; ou

	 3) o consumidor é indiferente a A e B.

(      )	 Na propriedade reflexiva, todas as cestas são tão boas quanto elas mesmas, ou seja, (Y1, Y2) ≽ (Y1, Y2). 
 
Assinale a opção que representa a sequência CORRETA. 

(A)	 F, F, V, V. 

(B)	 F, V, F, V.

(C)	 F, V, F, F.

(D)	 V, V, F, F.

(E)	 F, F, F, F.

QUESTÃO 42

Considerando os três axiomas da teoria do consumidor (completude, transitividade e continuidade), é 
possível mostrar formalmente que os indivíduos são capazes de ranquear todas as possíveis situações, da 
menor cesta desejável até a mais desejável. Os economistas chamam essa classificação de utilidade. Sobre 
a utilidade, assinale alternativa CORRETA. 

NICHOLSON, W.; SNYDER, C. Teoria Microeconômica: princípios básicos e aplicações. 
Tradução de Noveritis do Brasil. São Paulo: CENGAGE, 2018.  (adaptado).

 

(      ) 	 Se um indivíduo prefere a cesta A ao invés da cesta B, é possível afirmar que a utilidade atribuída à 
cesta A, representada por U(A), excede a utilidade atribuída à cesta B, representada por U(B).

(      ) 	 A função utilidade Cobb-Douglas é representada por u  em que α e β são constantes 
positivas que descrevem as preferências do consumidor. 

(      ) 	 Na função utilidade Cobb-Douglas u (x,y) =xδ y1-δ , em que δ=α/(α+β), 1-δ=β/(α+β), uma função 
utilidade Cobb-Douglas com α=0,9 e β=0,3 teria o mesmo resultado de uma função com δ=0,75 e 
1-δ=0,5.

(      ) 	 As curvas de indiferença em formato de L são geradas por meio de uma função utilidade representada 
pela fórmula: U(x,y)=αx+βy. 
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(      ) 	 A taxa Marginal de Substituição (TMS) é o negativo da inclinação de uma curva de indiferença (U1) 

em algum ponto. A TMS é representada pela seguinte notação: TMS = ou seja, a 
inclinação é calculada ao longo da curva de indiferença de U1. 

Assinale a opção que representa a sequência CORRETA.

(A)	 F, F, V, V, F.

(B)	 V, F, F, F, V.

(C)	 V, V, F, V, V.

(D)	 V, V, F, F, V.

(E)	 V, V, V, V, V.

QUESTÃO 43

Sobre o efeito substituição e o efeito renda, assinale a opção CORRETA.
 

(A)	 Quando o preço de um bem diminui, o poder aquisitivo do consumidor também diminui, ou seja, será 
necessário reduzir a renda do consumidor para manter o seu poder aquisitivo constante. 

(B)	 No efeito substituição, o consumidor consegue adquirir mais bens porque a renda aumentou, 
possibilitando o movimento para uma curva de indiferença maior. 

(C)	 No efeito substituição, o consumidor consegue adquirir mais bens porque a diminuição do preço 
aumenta o poder aquisitivo, possibilitando o movimento para uma curva de indiferença menor. 

(D)	 No efeito substituição, o consumidor adquire menos bens à medida que se desloca ao longo de 
uma curva de indiferença, e no efeito renda o consumidor consegue adquirir menos bens porque 
a diminuição do preço aumenta o poder aquisitivo, possibilitando o movimento para uma curva de 
indiferença maior. 

(E)	 No efeito substituição, o consumidor adquire mais bens à medida que se desloca ao longo de uma 
curva de indiferença porque o preço do bem diminuiu, e no efeito renda o consumidor consegue 
adquirir mais bens porque a diminuição do preço aumenta o poder aquisitivo, possibilitando o 
movimento para uma curva de indiferença maior.

QUESTÃO 44

Quando o preço de um determinado bem varia, há dois possíveis efeitos: o efeito substituição e o efeito 
renda. Caso o efeito renda de uma variação de preço for grande o suficiente, maior que o efeito substituição, 
a mudança no preço e a alteração na quantidade demandada podem seguir a mesma direção. 

NICHOLSON, W.; SNYDER, C. Teoria Microeconômica: princípios básicos e aplicações. 
Tradução de Noveritis do Brasil. São Paulo: CENGAGE, 2018.  (adaptado). 

Diante do exposto, pode-se afirmar que o bem é:

(A)	 Complementar. 

(B)	 De Giffen.

(C)	 De Slutsky. 

(D)	 Normal. 

(E)	 De Engel.
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QUESTÃO 45

Sobre a maximização dos Lucros, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

Varian, H. R. Microeconomia: uma abordagem moderna. Rio de Janeiro: Elsevier, 2016 (adaptado).

(      ) 	 A função de produção da empresa é f(y1, y 2), em que o insumo 2 é fixo   y2 , p é o preço do produto 
e w1w2 os preços dos insumos. Assim, o problema de maximização do lucro no curto prazo pode ser 

representado por:  

(      )	 Na maximização do lucro, a empresa opta pela combinação de insumo e produto que se posiciona 
na reta orçamentária mais baixa.

(      )	 Caso  seja a escolha que maximiza o lucro do fator de produção 1, então o valor do produto 

marginal do fator 1 deve ser igual a seu preço, ou seja, 

(      )	 No problema de maximização do lucro no curto prazo, a empresa precisa encontrar o ponto na 
função de produção que é tangente à reta de isolucro mais alta. 

Assinale a opção que representa a sequência CORRETA.

(A)	 V, F, F, V.

(B)	 V, F, F, F.

(C)	 F, V, V, V.

(D)	 V, F, V, F.

(E)	 V, F, V, V. 

QUESTÃO 46

Em um determinado nível de produção q, é possível questionar como os custos irão variar se a produção 

alterar numa quantidade ∆q, ou seja, em que: . A afirmação representa qual custo de produção?
 

Varian, H. R. Microeconomia: uma abordagem moderna. Rio de Janeiro: Elsevier, 2016 (adaptado).

 

(A)	 Custo médio. 

(B)	 Custo fixo. 

(C)	 Custo de oportunidade. 

(D)	 Custo marginal.

(E)	 Custo irrecuperável.

QUESTÃO 47

Sobre o monopólio, considere as afirmativas a seguir.

Varian, H. R. Microeconomia: uma abordagem moderna. Rio de Janeiro: Elsevier, 2016 (adaptado). 

I -	 Se a curva de demanda linear inversa de um monopolista é p(q)= a − bq, então a função receita será 
r(q) = p(q)q = aq − bq2 e a função receita marginal será Rm(q) = a − 2bq.
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II - 	 O problema de maximização do lucro do monopolista é r(q) − c(q); em outras palavras, a decisão ótima 
acontece quando a receita marginal é igual ao custo marginal, sendo que a receita marginal é igual ao 
preço. Nesse ponto, a empresa não tem estímulo para alterar a produção. 

III -	 Quando um monopolista está diante de uma curva de demanda com elasticidade constante, irá 
determinar um preço que é um markup constante do custo marginal. 

IV - 	 O monopólio é ineficiente no sentido de Pareto porque produz uma quantidade menor que o mercado 
competitivo. 

Assinale a alternativa que contém as afirmativas CORRETAS.

(A)	 I, II e III apenas.

(B)	 I, III e IV apenas.

(C)	 I, II e IV apenas.

(D)	 II, III e IV apenas.

(E)	 Todas estão corretas. 

QUESTÃO 48

Sobre a teoria dos jogos, considere as afirmativas a seguir. 

Varian, H. R. Microeconomia: uma abordagem moderna. Rio de Janeiro: Elsevier, 2016 (adaptado). 

I - 	 O equilíbrio de Cournot acontece quando uma empresa maximiza seus lucros independentemente do 
comportamento de outra empresa. 

II -	 Há um equilíbrio de estratégias dominantes quando cada jogador faz o melhor que pode, 
independentemente do comportamento de outros jogadores.  

III - O equilíbrio de Nash em estratégias mistas acontece quando cada jogador opta por uma frequência 
ótima para projetar as suas estratégias, considerando as frequências das escolhas do outro jogador. 

Assinale a alternativa que contém as afirmativas CORRETAS. 

(A)	 Todas estão corretas.

(B)	 I e II apenas.

(C)	 I e III apenas.

(D)	 I apenas.

(E)	 II e III apenas.

QUESTÃO 49

As empresas competem vendendo produtos heterogêneos, com elevadas elasticidades cruzadas de suas 
demandas, mas que não são substitutos perfeitos.
 

PINDYCK, R. S.; RUBINFELD, D. L. Microeconomia. São Paulo: Pearson, 2010 (adaptado).

 
Diante do exposto, é CORRETA a associação com:

(A)	 Competição monopolística. 
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(B)	 Monopólio. 

(C)	 Oligopólio. 

(D)	 Cartel. 

(E)	 Mercado competitivo. 

QUESTÃO 50

A IBM é apontada como uma empresa dominante na indústria de computadores. Observa-se que as 
empresas menores aguardam a IBM anunciar seus novos produtos. Considerando o anúncio da IBM, 
as empresas menores decidem sobre seus próprios produtos. Nessa condição, a IBM na indústria de 
computadores tem o papel de: 

Varian, H. R. Microeconomia: uma abordagem moderna. Rio de Janeiro: Elsevier, 2016 (adaptado).

 

(A)	 Líder de Cournot. 

(B)	 Líder de Bertrand. 

(C)	 Líder de Stackelberg.

(D)	 Líder de um monopólio. 

(E)	 Líder de um cartel.
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